

И.В. Шитова, Н.В. Полукарова



СБОРНИК
работ участников
VIII районной исследовательской конференции
«Юный изыскатель»



Исследовательская работа «Почему нельзя есть снег?»

Бородина Дарья, воспитанница младшей средней группы

Автор: Фиронова Светлана Владимировна воспитатель первой квалификационной

МБДОУ «ДСОВ «Ромашка», п. Устьюган

Введение

Аннотация

Исследовательская работа посвящена актуальной теме – проблеме здоровья детей в детском саду как многие из них часто болеют простудными заболеваниями. В этой работе литература по теме, проведены наблюдения и опыты по исследованию опасности снега и экологической обстановки местности, даны ответы на вопрос «Почему нельзя есть снег?».



Зимняя история, которая привела нас к созданию исследовательской работы

На улице все покрыто красивым, белым снегом. Многие дети на прогулки любят купаться снег. Воспитатели и родители все говорят: «Кушать снег нельзя». Я подумала: «Снег он такой пушистый, так и хочется его лизнуть. И почему же его есть? Ведь он так приятно тает на языке, как конфетка или жевательное». Но воспитатель Светлана Владимировна сказала нам, что снег не только холодный, но и грязный. Я подумала: «На снегу полно грязи, он кажется очень чистым? Интересно увидеть грязь, вдруг это выдумки?». Проблема. Все дети любят, есть снег. Все взрослые говорят, что снег есть нельзя. Нужно выяснить, почему?

Изъявлений: Если я узнаю, из чего состоит снег, мне станет ясно, можно его есть или нет.
Исследование: Узнать, почему нельзя есть снег?

Чтобы:

Провести опрос детей: ты ел снег и почему его ешь.

Собрать информацию о снеге через художественное слово.

Провести исследование по качеству снега.

Объект исследования: снег.

Целем исследования: выяснить, из чего состоит снег и почему нельзя есть снег.
Методы исследования: беседа с взрослыми, изучение познавательной литературы, исследования

1. Основная часть

рассказа воспитателя и взрослых.

Снег – это осадки, выпадает из туч зимой, состоит из снежинок. Снег белого цвета, пушистый, легкий и холодный, в тепле тает. Много снега выпадает на Севере, потому что здесь зима. На юге теплее и там мало снега, а может и вообще нет. Снег нужен для того, чтобы было можно было поиграть зимой на горке, покататься на санках, коньках, слепить снежного человека, снеговика. Снег приносит легкую радость.

Затем вместе с воспитателницей мы спросили ребят в группе: если они снег и почему. Затем спросили их родителей.

Вопрос детей

Вопросы к детям	Ответы
Ты хоть раз ел снег и почему его ешь?	Да – 14 Нет - 8
Чему ты ел снег	Вкусный, пушистый, холодный, просто жалко его, хочется согреть, хочется попробовать на вкус, интересно, просто так....
Можно есть снег	Да – 14 Нет - 8
Почему нельзя есть снег	Мама не разрешает, он холодный, заболеешь, нельзя есть снег, потому что он грязный...